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Alaptalan rém híreket
terjesztettek egyes îjedős emberek, liogy Indiát 
a szerbek bombázzák és a vele szomszédos 
községek lángban állanak. A hírek a mai iz
galmas időkben, amikor az idegek úgyis a 
végsőkig meg vannak feszülve, sajnos hitelre 
találtak és a közönség egy részében pánikszerű 
félelem tört ki. Különösen a nők aggódtak 
családtagjaik és saját sorsuk miatt, mely féle
lem csak fokozódott, amikor híre jött annak, 
hogy Indiáról egy különvonaton menekülök 
érkeztek, akik ellepték a pályaudvart és az ott 
időző újvidékiek körében rémhíreket he
lyeztek el.

A legnagyobb lelkiismeretességgel jártunk 
utána a híreknek és örömmel nyugtathatjuk 
ineg a közönséget, hogy a hírek minden 
alapot nélkülöző rémlátomások, suggestiv 
képzelődések szüleményei.

A határainkon őrt álló és hősiesen harcolt 
katonáink a hírhedtnek és legelszántabbnak 
kikiálltott Timok hadosztályt teljesen meg
semmisítették és ma már Mitrovicánál és 
környékén és ezt büszkén jelenthetjük, 
nincs egyetlen szerbiai katona sem.

Késő éjjel kapjuk igen előkelő katonai 
helyről azt az értesülést, hogy a Száva partján 
a csapataink helyzete kitűnő.

A Mitrovica táján vasárnap hajnalban be
töri Timokhadosztály neve imár csak a múlté. 
Egy része hadifogságba van, nagy része a mit- 
rovicai mezőkön és kedvenc hadakozási helye- 
kön: a kukoricásban veszett el és jó része a 
Száva fenekén alussza az igazak örök álmát.

A Decsnél betört szerb csapatokról azt a 
katonai forrásból eredő hirt kapjuk, hogy azokat 
már visszavertük a Száván.

Ép ezért az alaptalan rémhíreknek nem 
szabad hitelt adnunk, hanem ezeket a pánik 
előidézésére alkalmas, „hirterjesztőket" akik 
gyávaságukban önmaguknak beszélik be a leg
képtelenebb valótlanságokat, elrettentő például 
le kellene tartóztatni és szigorúan rneg kell 
büntetni.

Vilmos császár az amerikai elnökhöz
Berlin: Vilmos császár Wilson elnökhöz távira

tot intézett dum-dum lövegekuek franciák által 
a németek elleni használata miatt. Az emberiség 
nevében ünnepélyesen tiltakozik, továbbá fel
említi, hogy a belga lakósságnak a kormány 
által előkészített harci modora ahhoz vezetett, 
hogy Lüwen városát a városház kivételével el 
kellett pusztítatni, miáltal ártatlan emberek el
vesztették otthonukat, vagyonukat.

Az első nemei egészségügyi vonat az 
északi harctérről

Wien: Ma érkezett az északi harctérről az 
első német egészségügyi vonat 265 sebesülttel, 
köztük hét német. A néptömeg a sebesülteket 
lelkes ovációkkal fogadta.

Német repülőgép az orosz főváros fölött
Berlin, szeptember 8. A „Deutsches Volks- 

blatt“ jelenti: A napokban egy német aeroplán 
Szentpétervárig repült és sikerült incidens 
nélkül a város fölé jutnia. Az aviatikái had
osztály egyik tisztje a repülőgépből Szentpé
tervár utcáira német újságokat és cédulákat 
dobott, a melyek a külömböző hadseregeken 
kivívott német és Osztrák-magyar győzelmeket 
közük. Amikor az aeroplán egy kaszárnya felett 
jelent meg, gépfegyverből rája lőtek. Sikerült 
azonban sértetlenül vissza jutnia Németor
szágba. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A diplomáciai kar a pápa előtt.
A M. T. I. Rómából jelenti: A pápa fo

gadta a diplomáciai kart. a mely hódolatát 
nyilvánította az uj pápának. A holnapi kon- 
sistórium privátjellegü jesz.

A „vörös örd ö g ö k" u j b r a v ú r ja .
A M. T. I. Budapestről jelenti: Virányi 

honvédhuszárezredes két eskadronnal Sztoja- 
novnál szembekerült három szotnya kozákkal 
és egy század gyalogsággal, a melynek ágyúi 
és gépfegyverei voltak. Huszáraink a tulerös 
ellenséget visszaverték, két ágyút, két gépfegy
vert elvettek, I5<> oroszt lovastul megöltek. 
Virányit három kozák megtámadta, megsebesí
tette, de ő tovább harcolt, majd a kórházban 
sebét bekötöztette, lóra pattant és visszatért a 
harctérre.

Sociálisták egymás ellen.
A M. T. I. Berlinből jelenti: Parisból je

lentik, a francia szocialista párt a népháború 
kérdésében két ellentétes táborra szakadt.

Angol lapok Angliáról.
A M. T. I. Londonból jelenti: A Morning 

Fost fenyegetően közli, hogyha az önkéntes 
jelentkezések ily gyéren folynak, bevezetik az 
általános véd kötelezettséget. A sajtó azzal a 
jelszóval agitál, hogy Franciaország sorsa 
Angliáé is lesz. Angliának segítenie kell Fran
ciaországot, mert Oroszország haderejét a sajtó 
eddig túlozta. Oroszország keletporoszországi 
sikerei pedig csekélyek.

Angol cirkáló elsülyedése
Londonból jelentik a M. T. l.-nak: Path- 

finder cirkáló aknába ütközött, négy halott, 13 
sebesült, 234 eltűnt.

S am o n  an go l kézen ,
Berlinből jelentik a M. T. l.-nak: Az an

golok augusztus 29-én Samoat harc nélkül 
megszállták.

Albánia uj fejedelme.
Durazzóból jelentik: Burhan F.ddin effendi 

Abdul Hamid szultán fia lesz Albánia lejedelme. 
Albánia Törökországtól független marad. Essad 
lesz miniszterelnök.

H ely i h ír e k .
Városi közgyűlés lesz ma d. u. 4 órakor 

a városháza nagy közgyűlési termében, ame
lyen mátéházi Matkovits Béla főispán fog el
nökölni és amelynek a napirendjén a tisztujilás 
kérdése van, melyet azonban — amint értesü
lünk, nyugodtabb időre fognak elhalasztani 
és a jelenlegi tisztikart teendői további ellátá
sával fogják megbízni. Ez a megoldás bizo
nyára városszerte általánosan simpatikusan lesz 
fogadva, mert célszerűségi okokon kivtil a ma
gyar álláspontnak egyedül felel meg.

Hirdetmény. Közhírré tesszük, hogy be
vonult katonák félbemaradt ügyeit ingyenesen 
gondozzuk. Újvidéki illetőségű, de katonai 
szolgálatra máshová távozott katonák család
tagjai — valamint katonai szolgálatot itt telje
sítők — hozzánk fordulhatnak f. hó 12-től 
kezdődően, minden napon délután 4 órától 5 
óráig, a városháza első emeleti kis tanács
termében. A bizottság.

Enyhítsük a sebesültek fájdalmát. Ál
dozatkész közönségünk többször panaszkodott 
azért, hogy a kereskedelmi iskolában és az 
uj gimnáziumban elhelyezeti sebesült katoná
kat elzárják előle, úgy, hogy ezáltal a közön
ség adományaiban ezek a sebesültek sajnos 
nem részesülhetnek s igy ezek a katonák a töb
biekkel, a más helyiségekben elhelyezettekkel 
szembem valóban mostoha gyermekei a jóté
konyságnak, a figyelemnek és a gyengédségnek, 
noha ez a hiba nem közönséget terheli, hiszen 
városunk köztudomás szerint párját ritkító ver
senyre kelt az ország egyéb városaival a sebe
sültek fájdalmainak és nélkülözéseinek enyhíté
se terén.

Ismételten felhívjuk most közönségünk 
figyelmét arra, hogy ezentúl a kereskedelmi 
iskolában és az uj gimnáziumban berendezett 
kórház sem vet gátat a jótékonyság elé.

Nyitva az ajtók. Keressük föl tehát eze
ket az eddig mostoha sorsban volt sebesülte
ket is adományainkkal és jótékonyságunk mind 
meg annyi gyengéd jeleivel, hogy ők is meg- 
érezhessék városunk közönségének nemeslel- 
küségét, szivjóságát és hazafias áldozatkészségéi

Több oldalról hozzánk intézett kérdésre, 
mielőtt az további félreértésekre adhatna al
kalmat, sietünk kijelenteni, hogy szerkesztősé
günk semmiféle szerb nyelvű hírlapot nem 
jelentetett meg és annak az egy példánynak a 
mi dinünk alatt történt megjelenése, a nyom
da hibájából történt, ugyanis a 4800 szerb 
katona elfogatásáról szóló örömhírt a hatóság 
szerbül is megkívánván jelentetni, a mi magyar 
rendkívüli kiadásunkat adta oda azzal, hogy a 
szerb nyelven jelenjen meg. A nyomda a nagy 
sietségben a tisztán értesítésre és a hatóság 
által ingyenes szétosztásra szánt szöveg fölé 
tudtunk nélkül odatette a magyar szövegű lap
fejünket. Amikor megtudtuk, már segítenünk 
nem lehetett.

Nyomatott a „Outenberg" villanyerőre berendezett könyvnyomdában Újvidéken.




